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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和５年４月27日（木）午前10時52分 

２ 閉会日時 令和５年４月27日（木）午前11時５分 

３ 会議場所 熊山支所大会議室 

４ 出席委員        

       １番 牛尾 直人君   ６番 光成 良充君   ８番 大口 浩志君 

       ９番 治徳 義明君  １１番 金谷 文則君  １３番 福木 京子君 

      １５番 下山 哲司君 

      １７番 佐藤  武議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  坪井 秀樹君      総合政策部長  倉本 貴博君 

      総 務 部 長  戸川 邦彦君      教 育 次 長  入矢五和夫君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和５年５月行事予定について 

       ２）令和５年６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 
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              午前10時52分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆様、御苦労さまでございます。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いいたします。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 皆様には、大変お疲れさまでございます。私も、初めての議長という

ことで、皆様の御協力をいただきまして、何とか臨時議会を終了することができました。今後

ともよろしくお願い申し上げます。 

 本日は、５月の行事予定、それから６月定例会の会期日程の案について、慎重な御審査をお

願いいたします。 

 以上、よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和５年５月行事予定について、議会事務局長より説明を願います。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、令和５年５月議会行事予定（案）、こちらのほう

を御覧いただきたいと思います。 

 ５月８日月曜日10時から老人クラブ連合会総会がございます。 

 12日金曜日10時からまちづくり調査特別委員会がございます。 

 16日火曜日10時から産業建設常任委員会がございます。 

 午後１時より和気老人ホーム組合議会、午後２時より和気北部衛生施設組合議会、午後３時

より和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会がございます。 

 17日水曜日13時から岡山県市町村総合事務組合議会議員選挙がございます。 

 18日木曜日10時から厚生文教常任委員会がございます。 

 19日金曜日10時から総務常任委員会がございます。 

 22日月曜日18時30分から商工会通常総会がございます。 

 24日水曜日13時から岡山県市議会議長会総会がございます。 

 26日金曜日13時30分から議会運営委員会、14時30分より議会全員協議会がございます。 

 27日土曜日９時から吉井川総合水防演習がございます。 

 29日月曜日18時30分から岡山シーガルズ報告会がございます。 

 30日火曜日、31日水曜日は中国市議会議長会定期総会がございます。 

 それから、６月になりまして、２日でございます。10時から本会議、議案の上程を予定させ

ていただいております。 

 以上でございます。 
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○委員長（下山哲司君） 倉本総合政策部長。 

○総合政策部長（倉本貴博君） それでは、執行部の５月の主な行事予定について御説明をさ

せていただきます。 

 市行事予定（案）を御覧ください。 

 １日月曜日、和気町役場において、和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合、和気北部衛生施

設組合及び和気老人ホーム組合の正副管理者会議が開催されます。いずれも市長が出席いたし

ます。 

 ６日土曜日、熊山英国庭園において、スプリングフェスタを開催します。市長と副市長が出

席いたします。 

 11日木曜日、浜田市内において、中国市長会春季役員会及び総会が開催されます。市長が出

席いたします。 

 15日月曜日、岡山市内において、岡山県市町村総合事務組合議会の市町村長議員の選挙が行

われます。市長が出席いたします。 

 17日水曜日、岡山市内において、午前に岡山県農業共済組合理事会、午後に岡山県防犯協会

総会が開催されます。いずれも市長が出席いたします。 

 18日木曜日、環境センターにおいて、赤磐市自治連合会総会が開催されます。三役が出席い

たします。 

 26日金曜日、岡山県立大学において、開学30周年記念式典が開催されます。また、同じ日、

市役所において、定例記者懇談会を開催します。いずれも市長が出席いたします。 

 31日水曜日、中央公民館において、チャレンジデーオープニングセレモニーを開催します。

三役が出席いたします。 

 市の５月の行事予定は以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

 ないですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、先に進ませていただきます。 

 続いて、協議事項２番目、令和５年６月定例会の会期日程（案）について、議会事務局長か

ら説明を願います。 

 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、令和５年５月から６月の議会スケジュール表

（案）を御覧ください。 

 ６月定例会を６月２日金曜日に開会する日程で組んでおります。その関係から、１週間前の
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５月26日金曜日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会の開催と

なります。一般質問通告の受付は、５月17日水曜日８時30分から始まり、５月23日火曜日17時

を締切りとしています。 

 ６月定例会は、６月２日金曜日が本会議で議案の上程です。この日から９日までが質疑通告

の受付期間です。５日月曜日は予備日です。９日金曜日及び12日月曜日、13日火曜日は本会議

で一般質問とし、16日金曜日は予備日といたします。19日月曜日は本会議で、質疑、委員会付

託となります。20日火曜日は予備日です。常任委員会は、21日水曜日に産業建設常任委員会、

22日木曜日に総務常任委員会、23日金曜日に厚生文教常任委員会とし、26日月曜日を予備日と

します。27日火曜日は予算常任委員会です。この日から29日までが討論通告の受付期間です。

28日水曜日を予備日とします。最終日を30日金曜日とし、本会議を開催する案としておりま

す。なお、本会議終了後、議会運営委員会を予定しております。 

 説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

               〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、その他について、委員または執

行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

 ございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、もうないよう……。 

○議長（佐藤 武君） 委員長。 

 その他でよろしいですか。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 実は、昨日、協議いただきました、各種委員の件で、委員長のほうか

ら御説明いただければと思います。 

○委員長（下山哲司君） すみません。 

 吉井の会館の委員が実盛議員になっとったんですが、実盛議員のほうから替わってほしいと

いう要望がございまして、私がお受けいたしましたので、一応ここで報告させていただいとき

ます。そういうことなんで、よろしく訂正のほうお願いいたします。 

○委員（金谷文則君） すみません。よろしいか。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 簡単に替わることにはならんのじゃないでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） 一応、私もそのことは理解しとったんですが、議長と３人で協議を

させていただきまして、やむなくということで御理解をいただきたいというふうに思いますの
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で、よろしくお願いしたいと思います。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） いつも、今までおっしゃられた下山委員長らしからぬ形で、それは皆

さんの前でこの間も全協でも御了解をいただいとることでございます。どういう理由でってい

うこともあろうかと思いますけども、それは議運なら議運の中で決めたことですから、諮って

いただいて許可をするというのが筋だと思いますので、おかしいと思いますので、議長さん、

それでよろしいんでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） 佐藤議長。 

○議長（佐藤 武君） 城南ふれあいセンターということで、下山委員長が地元ということも

ございます。地元に精通した議員のほうがより意見が出しやすいのではないかというような御

意見もあったので、お二人で話し合われる中で、私も立ち会わせていただきました。そうした

中で、お二人が了承ということで、金谷委員からも御指摘がありますように、全員協議会、議

会運営委員会で一応決定をしていただいたという前提はありますけれども、より現実に対応が

可能な人に行っていただくというのがより望ましいのではないかなというふうな思いで、今

回、変更で皆さんにお諮りをしているという状況でございますので、よろしく御配慮いただけ

ればと思います。 

○委員長（下山哲司君） 私の、言葉足らずで申し訳ない、先にそういう皆さんに御賛同いた

だけるような発言を足しておかなければならなかったのができてなかって、報告だけみたいな

感じになってしまって申し訳ないと思います。今後気をつけますので、よろしくお願いしたい

と思います。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） ということは、要するに前例としてこれを認めるということでよろし

いんですね。それだけ確認をして。ということは、次回もあるということですから、前例とい

うことですね。今、替わられるのはええと思うんです。だけど、前例だということできちっと

しといていただかないと、どなたかのまた都合があって、１対１で替わるというお話ができた

ときには、議長並びに必要な方にお話をすれば替われるというような簡単なものでいいという

ことで、前例でよろしいですか。 

○委員長（下山哲司君） 反論するわけではございませんが、以前にも何回かは私が議運の委

員長をさせていただいとったときにあったと記憶はしております。そういうことで、そのとき

には問題になってなかったんで、私もそういう気持ちがあったもんですから、簡単にというた

ら失礼なんですが、替わることでお受けしたというふうに御理解をいただきたいと思います。 

○委員（金谷文則君） よろしくお願いします。了解しました。 
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○委員長（下山哲司君） すいません。ありがとうございます。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、もうないようですので、以上をもちまして議会運営委員

会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午前11時５分 閉会 


